

# Памяти коллеги

21 апреля 2019 года нас всех постигло огромное горе. Умер на 48 году жизни наш коллега, один из лучших сыновей пошехонской земли – Орлов Николай Александрович. Как сказал о нём во время траурного митинга один из его бывших одногруппников: «Это был ступок доброты, простой, где-то угловатый, но такой безусловно чистый, честный и порядочный человек. Скромный, безотказный, эрудированный, любящий детей, настоящий патриот земли пошехонской».



Родился Николай Александрович в простой трудовой семье в деревне Дубровка Пошехонского района 22 мая 1971 года. В 1978 году пошел в первый класс в Пятиницкую восьмилетнюю школу. В 1986 году окончил ее и с девятого класса обучался в Покров-Рогульской средней школе, которую окончил в 1988 году на «хорошо» и «отлично». В этом же году поступил на историко-филологический факультет Ярославского государственного педагогического университета. В 1992 году перевелся на заочное отделение, проработал некоторое время в должности воспитателя Малаховской специальной коррекционной школы-интерната Тутаевского района, а в июле 1992 года был призван в Российскую армию. Служил в железнодорожных войсках. Уволен в запас в декабре 1993 года. В служебной характеристике есть такие слова: «Пользуется заслуженным авторитетом в коллективе. Морально устойчив в быту, скромен». Зачтно закончил университет в 1995 году по специальности «История», с квалификацией учителя истории

и социально-политических дисциплин. После службы в армии до окончания университета продолжал работать все в той же Малаховской средней школе.

В июне 1995 года женился. С 1995 года по 2001 год работал в ГОУ ЯО «Пошехонской школе-интернат» в должности социального педагога, а с 2001 года – специалистом по социальной работе с молодежью в МУ «Социальное агентство молодежи». В этом же году пришел работать в Пошехонский сельскохозяйственный техникум на должность заместителя директора по воспитательной работе, а с 2007 года – преподаватель истории и обществознания. С 2008 года – член профсоюза работников народного образования. В июне 2011 года вступил в КПРФ. Являлся депутатом Муниципального Совета городского поселения с 14 сентября 2014 года. За особые заслуги награжден памятной медалью «К столетию великой Октябрьской социалистической революции».

Награжден благодарственным письмом Общественной палаты Ярославской

области, грамотой Администрации Пошехонского муниципального района за большую работу в области патриотического воспитания подрастающего поколения, неоднократно – Почетными грамотами и благодарностями Департамента образования, грамотами администрации Пошехонского колледжа, благодарностями территориальной избирательной комиссии, центральной библиотеки, социального агентства молодежи, Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы».

Из особых заслуг хочется отметить установление памятников нашим землякам: Ионову Алексею Павловичу (08.02.1894–23.02.1942), участнику Первой мировой войны, Харчину Ивану Гавриловичу (09.12.1915–28.03.1945), участнику Второй мировой войны. Помните, как он старался, чтобы эти благие начинания были доведены до конца. Он был таким человеком, что люди, даже самого высокого социального статуса, шли ему навстречу, вникали в его предложения и замечания, и, как итог совместной работы с администрацией нашего района – замечательные памятники.

Николай Александрович всегда заботился о повышении своего профессионального мастерства, много читал. Студенты и коллеги всегда могли найти в нем мудрого собеседника, хорошего товарища. До сих пор коллективу колледжа не хватает его советов, помощи и взаимопонимания.

Это был верный заботливый муж, добрый любящий отец и нежный дедушка. Он всегда заботился о правильном образовании и воспитании своих детей. Сыновья – гордость Николая Александровича и Елены Юрьевны Орловых. Старший Юрий – офицер, защищает наши западные границы, женат, воспитывает сына; младший Семён – деся-

тиклассник СШ №1.

Жители города помнят блестящие актерские работы нашего коллеги: «Не в свои сани не садись» (комедия А.Н.Островского), «Бедность – не порок» (юбилейный спектакль в честь 50-летия театра по пьесе А.Н.Островского), «Аз и Ферт» (пьеса П.С.Федорова), «Ханума» (пьеса А.Цагарели), «Медведь» (пьеса А.П.Чехова) и многие другие. Как написано в книге «Народные коллективы Пошехонского района»: «Орлов Николай Александрович всегда безотказно соглашается на любую роль и с великим терпением работает над ней, стараясь воплотить задуманное режиссером». Жители нашего города запомнили его по жестам, словам и делам.

Много внимания Николай Александрович уделял трудным подросткам, стараясь в первую очередь не наказывать их, а заронить в сознание желание жить правильно, честно, приносить пользу Родине, любить ее. Поэтому и скорбь наших студентов неподдельна. Многие из коллег не знали до самого ухода Николая Александровича, что он был тяжело болен. И в этом тоже проявление величайшей скромности, любви к людям.

От нас ушел очень светлый человек. «Я желаю колледжу больше студентов», – сказал он в одном своем интервью. Хочется верить, что желание его, безусловно совпадающее с нашим, сбудется, и дело Николая Александровича – патриотическое, физическое и духовно-нравственное воспитание молодежи – будет жить тоже. Прошел год, но боль невосполнимой утраты не утихла. Опустила без тебя, Николай Александрович, пошехонская земля. Светлая память.

КОЛЛЕКТИВ  
КОЛЛЕДЖА